

醫學、藥物與信心的醫治

1. 禱告醫治和醫藥醫治不是互相矛盾，而是彼此相助的。
 - 1.1. 許多基督徒醫生都在手術前、手術中及手術後禱告，也鼓勵病人禱告。
 - 1.2. 基督徒服藥時，也要求主藉此藥物來醫治，並獻上感謝。
2. 有時神透過禱告直接醫病，有時也透過醫生來達到治療的目的。
3. 我們要避免陷入宗教信仰和醫際科學的紛爭中。神是真、善、美的來源，其總合就是聖。醫藥是門艱難的美學藝術。人病得醫治後就顯得榮光煥發，更美麗；更不要說縫合兔唇後的孩子，整個人身心靈都健全多了。分割連體嬰、義肢、義胸…等都讓人更美，更有尊嚴。
4. 我們也不能只完全依賴醫藥，而忘了神的介入與醫治。因為醫藥無論多先進，永遠是有限的。亞撒王腳上有病而且甚重，病的時候沒有求耶和華，只求醫生，二年後就死了(代下 16:12)。反之，希西家病得要死，就禱告耶和華，耶和華就應允他多活十五年(代下 32:24/王下 20:1–6)。
5. 因此，我們為病人禱告時，不可告訴病人中止服藥。除非病人讓醫生檢查，完全得痊癒，而且是在醫生的建議下才能停止用藥。
6. 在禱告醫治的服事，永遠要保持謙卑的心。

- 6.1. 麥格納(Frances MacNatt)神父為一個孩子的氣喘禱告，反而使此人發作最嚴厲的哮喘，因如此的劇烈不得不緊急請附近的醫生來，而不是平時的固定醫生，卻因此得了新的診斷，給予不同的處方，有效地治癒哮喘。
 - 6.2. 有些信心醫治者本身也有許多疾病。
 - 6.3. 醫治永遠是一個奧秘。疾病的消除不能被簡化到只憑信心或只憑藥物。醫學和信仰必須同工。醫藥、輔導協談、精神醫藥都是神動工的方式，使破碎不全的人們再次成為完全的人。醫生或輔導幫助我們發現問題或發現走向健康的阻礙，也盡力幫助我們恢復健康，但同時我們也可向神祈求，用比醫藥更迅速、更便宜的方式醫治我們。
7. 讓神藉自然的方式醫治、藉信心禱告醫治、藉醫生的手醫治或神直接醫治，或多管齊下醫治。我們需要的是多方的協調合作，互相尊重，並用敬畏的心仰望神，因祂用許多方式來彰顯祂自己醫治的榮耀。
 8. 參閱附錄：“Faith Healing: Believers vs. Skeptics”—believers ask God to cure their pain. (By Kim Vo, Mercury News, 8/21/2007)